

2019年2月21日 星期四 编辑:武力 校对:江涛 组版:三杰

伊川县城将推进“北控、东聚”发展

——市规委会2019年第二次会议通过系列规划解读(下)

河南新闻奖专栏
河洛观潮
评鉴正能量 助力新发展
洛阳旅游发展集团协办

危中寻机,夺取“开门红”

张庆旭

一年多来,河南优克(汝阳)玻璃有限公司“不要低端重复,全力跃升中高端”,购进先进生产线、升级原有生产线,以优质产品换优质市场,从昔日亏损停产的“僵尸企业”蝶变为产品供不应求的“行业新星”,并以逾1100万元的复产以来单月最高销售收入,实现新年首月“开门红”。(见本报2月16日01版报道)

优克公司缘何能够涅槃重生?归根结底在于做好了危与机的转换。所谓危,就是其在混改前因为“产品单一及管理、市场方面的种种原因”,陷入“一直打不开销路”“生产线无米下炊”的窘境;所谓机,就是其紧紧抓住混改机遇,向“混”要活力、向“改”要出路,最终赢得市场、获得新生,在迈向高质量发展的进程中迎来“忙碌的一年”。

当前,全市上下正以奋斗为主基调,奋力实现首季“开门红”。确保首季“开门红”,有利于我们变中求机、赢得主动,而危中寻机、化危为机又是实现这一目标的必由路径。世界正面临百年未有之大变局,变局中危和机同生并存。这就要求我们必须高度重视发展中的危与机,科学处理二者的转换关系,探索二者转换的可能性,找准冲突点、把握契合点,以危中寻机破困局、谋出路、求突围。

近年,洛阳工业企业中涌现了不少危中寻机、逆市上扬的鲜活案例。比如,面对有色金属市场低迷、铝锭价格大幅波动、环境治理力度加大的严峻形势,万基控股通过控成本、挖潜力、降能耗、激活力、调结构、拓市场,在扭亏基础上实现持续增盈;面对长期过“重”的局面,中信重工在扎实推进“三去一降一补”的同时,大举进入机器人、自动化等“智造”领域,促使传统产业强身健体、新兴产业势头迅猛;面对产能偏低、成本偏高难题,洛阳阿特斯瞄准“光伏智造”发展方向,大力推动产能和技术升级,出口创汇屡创佳绩……大量实践证明,谁能把危与机转换好,谁就能掌握发展主动权。

处在“船到中流更急、人到半山路更陡”的时候,只有危中寻机,才能劈波斩浪、一往无前。当然,风险不会自动消除,机遇不会从天而降。实现危中寻机、化危为机,需要企业牢牢聚焦产业发展高端化、智能化、特色化、绿色化,既有先手又有高招,稳扎稳打、坚毅前行,与时代潮流交汇融合。如此,夺取首季“开门红”必然可期!

核心提示
日前召开的市城乡规划局2019年第二次会议,审议通过了《伊川县城乡总体规划(2017—2035)》《洛阳市丰李镇总体规划(2011—2020)修编》《丹尼斯百货洛阳中州店项目规划设计方案》等。本报今日继续对相关规划方案进行解读。敬请关注。

伊川县城规划人口规模53万、用地面积55平方公里

按照市委、市政府“一中心六组团”城市发展战略和“四级联动”现代城镇体系,伊川县定位为“洛阳城市发展区南部组团、产业转型升级示范区”,规划县城常住人口为102万,其中城镇人口为71.4万,城镇化水平为70%,中心城区人口规模53万,建设用地55平方公里。

根据《伊川县城乡总体规划(2017—2035)》,该县将严格落实市委、市政府提出的“北控、东聚”的城区发展方向,中心县城主要包括生态科技园区、老县城区、产城融合区,构建“一心、两轴、三区”的城区空间,优化城市用地结构和布局。下一步,伊川县城总体形象为“山水绿城、理学渊源、清雅伊川”,整体风貌以简约、创新的现代风格建筑为主。

同时,将鸣皋镇和吕店镇确定为两个重点镇。鸣皋镇立足三县交界优势,依托三洋铁路,发展商贸物流产业;吕店镇依托城际铁路、高速公路站点,发展沟域经济、观光旅游,做大农副产品加工业。

将江左镇和葛寨镇确定为两个特色小镇。江左镇以建设绿色基地、循环农



丹尼斯百货洛阳中州店效果图

业产业园为引领,打造现代农业小镇;葛寨镇以烟洞村为依托,打造集研发生产、销售体验、历史传承于一体的“青铜文化小镇”。

在县城产业空间布局方面,将打造千亿级新材料产业集群和百亿级智能装备制造、电子信息产业集群,形成竞相发展的新格局。在生态空间布局方面,将充分利用龙门山、万安山、伊河的生态本底,构建万安山、龙门山生态屏障区,伊河生态廊道。

丰李镇着力打造现代产业小镇

丰李镇位于市区西南部,洛河以南、龙门浅山区以北、宁洛高速以西区域。按照《洛阳市丰李镇总体规划(2011—2020)修编》,丰李镇的城镇性

质为“以军民融合产业、先进制造业为主导的现代产业小镇”。

按照规划,至2020年年底,丰李镇将重点建设铁路以北区域,规划城镇建设用地1.5平方公里,总人口1.2万,着力保障格力、银隆项目的落地实施及生活配套用地。

在空间布局上,丰李镇将营造“一环、三区、多点”的格局。其中,“一环”即创智共享发展环。“三区”即产业优先发展区,保障银隆、格力和军民融合产业功能;城镇重点发展区,围绕产业布局形成完善的产城融合配套区;生态优先发展区,依托甘泉河、鹿蹄山树立生态修复标杆;“多点”即依托鹿蹄山现状乡村,发展高效农业、种植业,拓展旅游服务业,实现乡村振兴。

丹尼斯中州店地上12层、地下4层

丹尼斯百货洛阳中州店位于西工区,东临解放路,北临中州路,总用地面积1.5万平方米,总建筑面积约13.5万平方米,规划建设一栋地上12层、地下4层的商业楼。其中,地下1层至地上12层为商业,地下2层至地下4层为停车场。根据《丹尼斯百货洛阳中州店项目规划设计方案》,该项目还将与地铁解放路站进行有效连通,设有专门连通道出入口。

此外,该项目地下配套700个停车位,地面将建设一处300个车位的立体停车库,有效缓解周边区域停车需求。 本报记者 李东慧

推进“互联网+医疗”,让百姓少跑腿、数据多跑路

我市各级医疗机构实现远程医疗服务全覆盖

基层群众看病更便捷、费用更实惠

近日,因高血压并发右侧肢体偏瘫的嵩县车村镇两河口村村民宋现中,在村卫生室通过远程会诊,向河南科技大学第一附属医院的医生询问自己的病情。

“现在党的政策真是好啊!我以前看这病都得跑到县城或者市里,行动不方便,去一趟得两天。现在在咱这村卫生所就能让市里的专家看病,真是太方便了,不仅省了车费、住宿费,还省了挂号费,国家为咱老百姓想得真周到!”宋现中深有感触地说。

宋现中称赞的,正是我市目前在全市推广的“互联网+医疗健康”中的远程医疗服务。目前,我市已经在全市各级医疗机构中实现了远程医疗服务网络全覆盖。

开展远程医疗

实现患者和优质医疗资源“双下沉”

洛境内山川丘陵交错,地形复杂多样。栾川县、汝阳县、嵩县等是国家级贫困县,长期形成的城乡差别和医疗资源分布不均衡问题比较突出,乡、村等基层医疗机构服务能力相对较弱,农村群众就医相对不便。

为深入贯彻习近平总书记关于推进“互联网+教育”“互联网+医疗”等,让百姓少跑腿、数据多跑路,不断提升公共服务均等化、普惠化、便捷化水平的指示要求,着力解决好群众操心事、烦心事,让人民群众切实享受到“互联网+医疗健康”创新成果带来的实惠,2017年前后,河南科技大学第一附属医院、洛阳市中心医院积极行动、率先发力,在汝阳县等地探索开展了远程医疗服务工作,并取得了较好的社会效益。

市委、市政府领导高度重视“互联网+医疗”的落实工作。2018年7月,市委书记李亚在深入汝阳县实地调研远程医疗服务工作成效后,作出了在全市范围内广泛、深入开展远程医疗服务工作的决定,并多次就该项工作推进作出重要批示。市政府主

管领导也先后多次组织召开专题会议,部署相关工作。

在确保医疗质量和信息安全的前提下,我市在全市范围内试行开展远程医疗服务工作,积极为患者在线提供部分常见病、慢性病复诊服务,以及随访管理和远程指导。我市通过互联网手段助推了全市优质医疗资源及常见病患者的“双下沉”,逐步实现患者居家康复,不出家门就能享受优质高效的复诊服务。

截至2018年12月底,通过河南科技大学第一附属医院、洛阳市中心医院牵头组建的两个系统及“洛阳市全民健康信息保障工程”中的“远程会诊系统”等多种途径,我市已经在全市各级医疗机构中实现了远程医疗服务网络全覆盖;建成了全面涵盖市、县、乡、村四级医疗机构的远程医疗服务网络,实现了市、县、乡、村3100个远程医疗服务点的全覆盖。上述系统以远程医疗平台为载体,通过电脑端、手机端两种技术工具,为老百姓提供基于线上门诊、慢病管理和线下治疗的闭环式服务。

提升服务水平

更多群众享受实惠和便利

当前,我市越来越多的群众正享受着“互联网+医疗健康”创新成果带来的实惠和便利。

足不出户,村民看病更加便捷——通过远程医疗平台,创建市、县、乡、村四级远程医疗协作网络体系,积极引导常见病、慢性病患者“双下沉”,助推“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗目标实现,力争做到小病不出村、大病少出县、疑难重症高效转。

费用降低,村民看病更加实惠——据统计,通过河南科技大学第一附属医院远程医疗服务平台,网上远程处方均费用56元,远低于我市二级以上医院门诊诊次均费用,基层群众通过远程医疗就医能够得到看得见的实惠,服务满意度达到

96.43%。截至去年11月底,河南科技大学第一附属医院安装网络接诊点1257个,在线服务13.5万人次,远程心电图检查9907人次;转诊至县、乡医院进一步做检查3.1万人次;分级诊疗转诊到县、乡医院住院治疗1.67万人次;转入该院成功抢救危重症病人6221人次。网上诊疗,解决了约60%的常见病、慢性病复诊患者的需求。

去年,汝阳县成功入选“互联网+健康扶贫”应用试点,成为全国“三市一县”中唯一入选的县。当地通过该平台已累计接诊7286人次,直接减轻患者就医经济负担100余万元,汝阳县因病致贫返贫率下降了5.08个百分点,基本实现了近90%的病

充分发挥远程医疗优势

切实方便基层群众就医

为保证远程诊疗活动的安全、便捷,按照国家卫生健康委员会《关于印发互联网诊疗管理办法(试行)等3个文件的通知》要求,1月25日,市卫健委下发了《关于三级医院强化远程医疗专家值班工作的通知》,要求全市三级医院建立远程医疗专家值班制度,每周通过市卫生

健康委官网“公告栏”对外公告相关医疗机构远程医疗专家值班表,以便于基层医疗机构及基层患者有针对性地申请远程医疗服务。

市卫健委相关负责人表示,下一步,我市将加强培训,建章立制,规范管理,提升远程医疗服务系统标准化建设水平,充分发挥远程医疗优势,切实方便基层群众就医。同时,持续加强对各级医疗机构、尤其是三级医院的考核,确保远程医疗服务规范运转、高效服务。

(耿梅 蔡华章 英波)

